

# ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

**29 октября в РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга во второй раз была проведена региональная предметная студенческая олимпиада по русскому языку.**

Целями олимпиады являются выявление талантливейшей молодежи, развитие научной деятельности студентов, привлечение молодежи в научные и образовательные учреждения, повышение качества подготовки выпускников и закрепление интереса студентов к выбранной профессии.

Задания для олимпиады по русскому языку разрабатывают преподаватели Герценовского университета. Работы включают в себя вопросы по орфографии, грамматике, касающиеся знания лексических норм языка, умения грамотно формулировать свои мысли и рассуждать на заданную тему.

В олимпиаде принимают участие студенты очной формы обучения в образовательных организациях высшего профессионального образования, расположенных на территории Санкт-Петербурга, в личном и командном первенствах.

В этом году участниками олимпиады по русскому языку стали 120 студентов из 14 вузов города. Причины участия различные: кто-то хочет проверить свои знания, перед некоторыми стоит задача защитить честь своего учебного заведения, кого-то привлекает призовой фонд, но так или иначе из года в год итоги олимпиады показывают

очень высокий уровень знаний студентов, что говорит о высоком уровне подготовки в школах, университетах и желании молодежи развиваться в культурном и в интеллектуальном плане.

Анастасия Хомякова, студентка филологического факультета: «Я учусь на первом курсе, и мне очень интересно, что из себя представляет университетская олимпиада, чем она отличается от школьной. Хочется оценить уровень своих знаний, проверить себя. Кроме того, я была постоянной участницей школьных олимпиад, поэтому университетская – это и дань традиции».

**Екатерина УТКИНА,**  
корреспондент «ПВ»



# «ИСТОРИЯ РОССИИ» И НЕ ТОЛЬКО

**29 октября в Герценовском университете при поддержке Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга прошла Региональная олимпиада студентов вузов Санкт-Петербурга по истории России. Ее проведение этого стало уже традицией для Герценовского университета.**

На олимпиаду по истории России в этом году было зарегистрировано более ста участников петербургских вузов. «По сравнению с прошлыми олимпиадами задания стали намного сложнее. Это сделано для того, чтобы выявить самых талантливых, а также для того, чтобы студенты поняли, что история – это не только общие знания из учебников, но и малоизвестные факты, дополнительная литература, а также способность и желание разобраться в тех или иных событиях, выстроить логические цепочки», – так прокомментировал заведующий кафедрой истории РГПУ им. А.И. Герцена, доктор исторических наук М.Н. Барышников. Некоторые студенты пришли проверить свои

остаточные знания после сдачи ЕГЭ, другие целенаправленно готовились к олимпиаде, ну, а для кого-то история – это любимое увлечение. «Я считаю, что у меня достаточно обширный багаж знаний в неакадемической истории, это какие-то интересные вещи, мелочи, события не масштабные, но достаточно важные в процессе понимания всего исторического пути России. Участие в олимпиаде – это проверка моих знаний», – поделился своими мыслями студент факультета социальных наук РГПУ им. А.И. Герцена Олег Романов.

«Традиционно в Герценовском университете проходят две региональные олимпиады: по русскому языку и истории России. Разработкой олимпиадных

заданий занимается специально созданная методическая комиссия. В этом году мы пригласили поучаствовать в личном первенстве студентов непрофильных факультетов РГПУ им. А.И. Герцена. Как оказалось, поступило немало заявок, например, откликнулись факультет безопасности жизнедеятельности, институт детства и другие. Всего на участие в олимпиадах по истории России и русскому языку поступило порядка 250 заявок», – пояснила заместитель директора центра по работе с талантливой молодежью Герценовского университета Т.Г. Гдалина.

**Ольга ЖУРКИНА,**  
корреспондент «ПВ»

